



## PRONÁJMY MĚSTSKÝCH BYTŮ JINAK

Rada města dne 25. října jednomyslně schválila nový způsob přidělení volných bytů v majetku města Hroznětín do nájemního bydlení s účinností od 26. 10. 2023 dle nových pravidel.

Město Hroznětín stále splácí poskytnutý úvěr na výstavbu bytového domu č. p. 337 Hroznětín. Z poskytnuté částky 15 mil. Kč máme splacené téměř dvě třetiny. Zbývá nám ještě uhradit částku 6 mil. Kč. Vzhledem k uvedené skutečnosti nemůžeme stavět další nájemní bydlení.

Město má ve svém vlastnictví zhruba sto bytových jednotek, a to vzhledem k velikosti našeho města není malé množství. Během roku se uvolní malé množství bytů, většinou na základě úmrtí nájemníka, nebo odstěhování. Na základě uvedených skutečností a vzhledem k neaktualizaci údajů ze strany žadatelů v evidovaném seznamu nejsme schopni prověřovat aktuální situaci žadatelů.

Evidence žádostí se tedy k 25. 10. 2023 ruší a nadále budeme postupovat dle nových schválených pravidel. Novinkou je zapojení sociální komise rady města do posuzování žádostí. Celé znění pravidel si přečtěte na straně 2.

*Martin Maleček, starosta města*

## ZMĚNA SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ S ODPADEM VE SPRÁVNÍM ÚZEMÍ MĚSTA HROZNĚTÍN (door-to-door), informace č. 2

V prosincovém zpravodaji obdržíte informace, kterých lokalit ve správním území města Hroznětín se bude tato změna převážně týkat. Jedná se o lokality s ucelenou zástavbou rodinných domů.

Během měsíce prosince budou schváleny upravené Obecně závazné vyhlášky města v dané oblasti odpadového hospodářství. Nemusíte se obávat, budeme postupovat postupně a teprve až bude vše připravené, spustíme nový systém odpadového hospodářství. Předpokládaný termín realizace je od ledna do března 2024. Každý, koho se bude změna týkat, bude z naší strany vyzván k provedení potřebných změn.

V současné době nám jsou postupně dodávány nové odpadové nádoby, první dodávka jsou hnědé nádoby na bioodpad.



*Martin Maleček, starosta města*

## Z HISTORIE KNIHOVNY

Knihovna, to není jen místo, kde v tichosti čekají knihy v regálech na své čtenáře. Není to jen dům plný knih, ale i centrum kulturního dění obce. Bez knih, bez knihovny by byl život v Hroznětíně o mnoho chudší. Co dnes ale víme o počátcích zdejší knihovny? Mnoho toho není. Je zřejmé, že zde s ohledem na knihovnický zákon č. 430/1919 musela být knihovna zřízena už v době první republiky.

*pokračování na straně 4*

## **Pravidla pro přidělení městských nájemních bytů s účinností od 26. 10. 2023**

### **Administrativní proces pronájmu městských bytů:**

Na základě zveřejněného záměru pronájmu volného bytu na úřední a elektronické desce města Hroznětín, informační desce na domě č. p. 2 Krušnohorské náměstí Hroznětín po dobu 15 dní od zveřejnění.

### **Základní podmínka pro přidělení bytu:**

Žadatel musí mít trvalý pobyt ve správním území města Hroznětín.

Žadatel podá na základě zveřejněného záměru pronájmu bytu ve stanovené lhůtě svoji žádost do podatelny Městského úřadu Hroznětín na předepsaném formuláři.

Žadatel nesmí vlastnit nebo spoluvlastnit nemovitost určenou k bydlení.

Žadatel musí prokázat své finanční zajištění – potvrzení zaměstnavatele o výši příjmu, potvrzení ČSSZ o výši důchodu, invalidního důchodu, mateřské, rodičovského příspěvku. Potvrzení soudu o výši přiznaného výživného na děti na předepsaném formuláři.

### **Posuzování žádosti v rámci zajištění rozvoje města a sociálního programu města:**

- podpory rodin s dětmi, matek samoživitelek, seniorů
- tíživá životní situace nezávinná vlastní nezodpovědnosti
- osamostatnění dětí od rodičů, založení vlastní rodiny
- ostatní uchazeči v případě volné kapacity bytového fondu

### **Schvalovací postup:**

Posouzení žádosti v poradním orgánu Rady města Hroznětín – sociální komise – předá své doporučující stanovisko ve formě písemného vyhodnocení podaných žádostí.

Rozhodující pravomoc – Rada města Hroznětín na základě zákona č. 128/2000 Sb., Zákon o obcích, v platném znění.

Schváleno radou města dne 25. 10. 2023 – URM č. 30/2/23

Formuláře najdete na [www.mestohroznetin.cz](http://www.mestohroznetin.cz), městský úřad, formuláře, nebo ve zveřejněném záměru na úřední a elektronické desce města Hroznětín, dále osobně na Městském úřadě Hroznětín.

## FOTOSOUTĚŽ



Spolufinancováno  
Evropskou unií



Projekt Kvalitnější život na území MAS Krušné hory  
Č. projektu: CZ.03.02.01/00/22\_008/0000196

Jak již víte, Městská knihovna Hroznětín vyhlásila ve spolupráci s MAS Krušné hory *Fotosoutěž*, kdy se z vítězné fotografie stane pohlednice města. V minulých číslech zpravodaje jste si mohli prohlédnout vítězné fotografie této dlouhodobé fotosoutěže (trvá až do května 2024) za uplynulé měsíce.

Níže na fotografii vidíte vítězný snímek měsíce září, jehož autorkou je Darina Malčecová. Fotografie svými hlasy vybrali návštěvníci knihovny a ti, kdo hlasovali na webových stránkách.



Aktuálně probíhá hlasování o vítěznou fotografii měsíce října a zájemci již posílají i listopadové fotografie. Velmi mě těší, že je o fotosoutěž takový zájem, do dnešního dne jste zaslali neuvěřitelných 73 fotografií. Mnohé z nich se stanou součástí oblíbeného stolního kalendáře města Hroznětín.

Na webových stránkách knihovny [www.mkhroznetin.cz](http://www.mkhroznetin.cz) v sekci *Fotosoutěž* naleznete veškeré informace a můžete si tam také prohlédnout zaslané fotografie i hlasovat. A pokud jste se ještě nezapojili a neposlali svoji fotografii, určitě neváhejte.

*Vendula Zábellová*

## JUBILANTI

V měsíci říjnu oslavili své životní jubileum  
tito naši spoluobčané:

*Miloslava Kochová*

*Milada Havrišková*

*Marie Vlášková*

*Hana Honsová*

*Anna Batrlová*

*Přemysl Gruncl*

*Věra Orlová*

*Naděžda Tarabášová*

*Ludmila Ramsová*

*Karel Marek*

*Helena Kuraňková*

Redakce Hroznětínského zpravodaje přeje  
jubilantům vše nejlepší, hlavně pevné zdraví.

## PLACENÁ INZERCE

### ***Doporuč a vydělej!***

Znáte někoho, kdo potřebuje prodat  
svoji nemovitost, ale ještě  
neinzeruje?

Dejte mi o něm vědět na telefonní  
číslo 723 420 030. V případě  
úspěšného obchodu vám vyplatím  
10 % z mé provize - až 10 000 Kč.

Za M&M reality Jiří Bělohávek.

## FOTBALOVÉ NADĚJE OLYMPIE VYRAZILY NA LIGOVÝ FOTBAL

V neděli 29. října vyrazili zájemci z řad fotbalové mládeže na výlet do Plzně. V rámci dlouhodobé spolupráce s FK Sedlec byl zorganizován autobusový zájezd na ligové fotbalové utkání Plzeň – Karviná. Hráči obou klubů zaplnili celý autobus.

Všichni se mohli těšit na podívanou na klub ze západu Čech, který v poslední době sbírá velké úspěchy. Je také jediný, který dokáže konkurovat Spartě a Slavii. Jelikož je klub z Plzně oblíbeným klubem trenéra mládeže Jiřího Kosiny, je samozřejmě, komu fandily naše děti.

To vše se dalo předpokládat, avšak to, že trojice našich mladých hráčů bude mít možnost obléknout se do bílých dresů a zúčastnit se slavnostního zahájení, kdy vybrané děti dělají doprovod ligovým fotbalistům, když jdou na hřiště, opravdu nikdo nečekal. Pro vybrané děti (Jiří Joch, Matyáš Janský a Matyáš Burian) to tak byla obrovská možnost být na chvíli v úzkém kontaktu se svými oblíbenými hráči a užít si atmosféru zahájení ligového zápasu přímo na fotbalovém trávníku.



Jediné, co nakonec asi trochu všechny mrzelo, byla nečekaná porážka 0:1 od předposledního mužstva soutěže, ale takový už je sport.

Dovolte mi za Olympii poděkovat třem dobrovolníkům (rodičům), kteří obětovali svou volnou neděli a jeli jako dozor s dětmi, jmenovitě pánové Jiří Kosina, Zdeněk Janský a Martin Pechanec.

*Tomáš Ornet, hospodář TJ Olympie*

## Z HISTORIE KNIHOVNY

*pokračování ze strany 1:*

Usnesením Národního shromáždění se hned v § 1 tohoto zákona nařizovalo:

*„Na doplnění a prohloubení vzdělanosti všech vrstev obyvatelstva zřizovány budte politickými obcemi veřejné knihovny s četbou vzdělávací naučnou i zábavnou, která má skutečnou vnitřní hodnotu.“*

O obecní knihovně v době první republiky však žádné informace zatím nemáme. Následující paragraf téhož zákona umožňoval zřizovat také menšinové knihovny, a to tam, kde národnostní menšina čítala 400 hlav nebo 10 % obyvatelstva. Menšina měla nárok na vlastní knihovnu, o jejímž obsahu rozhodoval poradní sbor příslušníků menšiny. Jelikož se ale podle oficiálního sčítání lidu z roku 1930 z celkového počtu 1971 obyvatel Hroznětína hlásilo k československé národnosti jen 14 lidí, nebyla tato kvóta splněna. Obyvatelé z Hroznětína bažící po české literatuře snad mohli využívat českou veřejnou knihovnu v Ostrově, kterou zřídil zdejší odbor Národní jednoty severočeské v roce 1927.

Na sklonku roku 1938 měli Češi v Ostrově ve veřejné knihovně asi 600 knih. Je možné, že nějaká menší česká knihovnička existovala v Hroznětíně při zdejší menšinové škole, která byla zřízena ale až v roce 1937. Hroznětínská škola v č. p. 99 byla expositurou menšinové školy v Ostrově. Učitelem na této pobočce byl ustanoven výpomocný učitel Josef Drofa. Nadřízená škola v Ostrově měla učitelkou a žákovskou knihovnu snad již od svého založení v roce 1926. Hroznětínská česká menšinová škola a s ní možná i případná česká knihovnička mohla fungovat ale jen do září 1938. Když se v říjnu 1938 stal Hroznětín součástí německé říše, veškeré české spolky a organizace zanikly.

Česká knihovna tak mohla naplno vzniknout až po skončení druhé světové války. První poválečná pamětní kniha

Hrozňetina z let 1945 až 1954 uvádí několik málo záznamů, které se přímo týkají knihovny. První zmínka o knihovně je z ledna 1946, kdy byla v Hrozňetíně zřízena knihovni rada. Předsedou rady byl zvolen J. Němec. Funkce knihovnice byla svěřena učitelce Marii Volfové. Ještě v tomto roce zajistila obec pro kulturní účely dům č. p. 185 v dnešní Školní ulici (i současné působiště knihovny). Do domu byla umístěna nejen ředitelna měšťanské školy, ale také úřadovna péče o mládež, mateřská škola, a právě obecní knihovna. Tolik institucí v jednom domě nebylo jistě ideální. Zřejmě i proto počítal nový dvouletý plán, schválený na schůzi Místního národního výboru 11. ledna 1947, mimo jiné s vybudováním obecní knihovny. Po učitelce Marii Volfové převzala vedení knihovny 1. dubna 1948 učitelka mateřské školy Blažena Tomková. Od 1. října 1949 se knihovnických prací ujala učitelka Marie Hrubá. Kronika nikde neuvádí, že by se dvouletý plán podařilo zcela naplnit. Knihovna tak zřejmě i nadále zůstávala v domě č. p. 185. Koncem dubna 1949 se prostory trochu uvolnily. Mateřská škola se totiž z domu přestěhovala do budovy kampeličky. Pro mateřskou školu bylo započato s adaptací budovy č. p. 231 (i současné působiště MŠ).

Na počátku roku 1949 měla knihovna 440 svazků. Na konci roku již knihovní fond čítal 456 položek, z toho bylo 83 knih naučných, pro mládež pak bylo k dispozici 59 knih. Za rok 1949 bylo uskutečněno celkem 630 výpůjček. V dalších letech zájem o knihy ale zřejmě ochabl. Až když v roce 1952 převzala knihovnu Marcela Šorfová, zájem opět vzrostl. Nová knihovnice dala knihovnu v nových místnostech do vzorného pořádku. Knihovna už disponovala 750 svazky. Za rok bylo uskutečněno již 4000 výpůjček. Úctyhodné číslo, uvážíme-li, že knihovna evidovala 50 čtenářů.

Poslední dva roky v první poválečné pamětní knize už samotnou knihovnu

nezmiňují. Jsou však zaznamenány dvě akce, které s knihami úzce souvisí. Roku 1953 se ve dnech 21. a 22. listopadu se v rámci Měsíce československo-sovětského přátelství konala v Hrozňetíně výstava hodnotných knih sovětské a české literatury. Vystavována byla především díla poukazující na boj československého a sovětského lidu proti vykořisťovatelům a také knihy věnované budování socialismu. O knihy byl tehdy velký zájem nejen mezi dospělými, ale i dětmi. Svědčilo o tom velké množství prodaných knih. Poslední záznam věnovaný knize je z 20. ledna 1954. Ve městě proběhla beseda o knize „Marija“. Akci uspořádal Dům osvěty z Karlových Varů. Ačkoliv měla beseda vysokou úroveň, účast byla velmi malá.

Co dalšího se o knihovně píše v obecních kronikách, už nechme na jindy. Podstatné je, že zdejší knihovna skvěle funguje.

*Ing. Josef Macke*



*Knihovna v Hrozňetíně, rok 1948.  
Fotografie poskytl Margit Brabcová.*

# ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

V HROZNĚTÍNĚ

1. 12. 2023



16.00-16.20 – VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZŠ HROZNĚTÍN

16.35-17.00 – ANDĚLSKÉ HLASY

17.10-17.40 – CANTUS DE VELAS

17.50-18.20 – JARY TAUBER A ANEŽKA

18:30-19.30 – DM BAND

19.00 – ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

MALÉ VÁNOČNÍ TRHY  
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

SVAŘÁK  
PŘÍMO OD STAROSTY



Osadní výbor Velkého Rybníka Vás zve na

# VELKORYBNICKÝ ADVENT

v Sobotu 2.12.2023

Velký Rybník parkoviště před kempem Las Velas

17.30 - 18.15 DJ Velas

18.20 - 18.55 Cantus de Velas (lidový pěvecký sbor)

18.55 - 19.00 Vánoční zamyšlení

19.00 Rozsvícení vánočního stromu

19.00 - 20.00 DJ Velas

Hodíte spěch za hlavu a přijďte se v předvánoční atmosféře potkat se svými sousedy a známými jako kdysi.  
Teplé i studené nápoje a vánoční dobroty na Velasu pečené.  
Děkujeme partnerům adventního večera za podporu.  
Zákaz používání jakékoliv pyrotechniky.

**KOSTEL  
SV. PETRA A PAVLA  
HROZNĚTÍN**

**KONCERT**



**4. 12. 2023  
18.00 HODIN**

**Gybon**

**VSTUP VOLNÝ**

**PĚVECKÝ SBOR Z HRADCE KRÁLOVÉ**

Hroznětínský zpravodaj (periodický tisk územního samosprávného celku) vydává Město Hroznětín, Krušnohorské nám. 1, 362 33 Hroznětín pro Hroznětín a spádové obce. | Náklad 800 ks měsíčně | IČO vydavatele: 00254592 | Distribuce je zajišťována zdarma do každé hroznětínské domácnosti prostřednictvím České pošty s. p. | Ev. č. MK ČR 19856 | Redakční rada: Vendula Zábelová, Eva Jandáková, Renata Jati | E-mail: hrozpravodaj@seznam.cz | Uzávěrka příštího čísla je 20. 11. 2023. | Všechna vydání Hroznětínského zpravodaje od roku 2015 naleznete v elektronické podobě v plnobarevné verzi na webových stránkách města ([www.mestohroznetin.cz](http://www.mestohroznetin.cz)).